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7 ostatniej kartkéwki z matematyki 12% w ogole nie rozwigzato zadania, 32% otrzymalo niepo-
prawny wynik, a tylko 14 uczniéw rozwiazato zadanie poprawnie. Ilu uczniéw ma klasa?

Ile potrzeba losowych ludzi, aby mie¢ pewnos¢, ze wérod nich co najmniej sto os6b urodzito sie
tego samego dnia tygodnia?

Na Wyspach Bergamutach podobno jest kot w butach, ktéry wtasnie Wam, smiatkom, zadat
zagadke: Na Lwiej Wyspie pogoda zmienia sie z niezwykla regularnoscia: w poniedziatki i §rody
zawsze pada, w soboty jest mglisto, a pozostate dni tygodnia sa stoneczne. Grupa turystow
chce na tej wyspie spedzi¢ swoj 44—dniowy urlop. Jaki dzieri tygodnia powinien by¢ ich pierw-
szym dniem pobytu na wyspie, aby liczba dni stonecznych podczas urlopu byta najwieksza?".
Rozwiazcie zagadke.

Tomek idzie odwiedzi¢ Piotrka mieszkajacego po drugiej stronie lasu. Przez las prowadzi 10
Sciezek. Na ile sposobow moze wybraé trase tam i z powrotem, jesli chce wracaé¢ od Piotrka inng
droga niz ta, ktora do niego przyszedt?

tukasz dwukrotnie spojrzal na zegar elektroniczny w kuchni, raz o 6:15, drugim razem o 15:51.
Za kazdym razem stwierdzil ze zdumieniem, ze sumy cyfr wyrazajacych godziny i wyrazajacych
minuty sa takie same i rowne 6. Ile razy w ciagu doby zdarzy sie ta sytuacja?

Daria i Karolina biegaja po biezni stadionu ze stala predkoscia. Daria przebiega 5 okrazen w
czasie 12 minut, a Karolina 3 okrazenia w czasie 10 minut. Obie wystartowaly jednoczesnie z
linii startu i zakonicza bieg dopiero kiedy znowu spotkaja sie na linii startu. Ile wynosi taczna
liczba okrazen, jakie przebiegna?

Czy istnieje ostrostup o 2023 krawedziach?

Zegar Scienny wybija kazdg godzine, liczba uderzen jest zgodna ze wskazywang godzing na tarczy

zegara. Ponadto jednym uderzeniem sygnalizuje potowe godziny. Ile uderzen zegara ustyszymy
podczas doby?

Kasia ma w pudetku 9 kredek. Co najmniej jedna z nich jest niebieska. Wsrod kazdych 4 kredek
przynajmniej dwie sa tego samego koloru, a wéréd 5 kredek co najwyzej trzy sa w tym samym
kolorze. Ile niebieskich kredek jest w pudetku Kasi?

Krzysiek ma tyle lat, ile Bartek i Kasia razem. Bartek jest trzy razy starszy od Kasi i 20 lat
mtodszy od Krzyska. Ile lat ma kazdy z nich?
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7Z polecenia wiemy, ze uczniowie, ktorzy na kartkowce poprawnie zrobili zadanie, stanowia 100% —
12% — 32% = 56% klasy. Zatem cala klasa liczy % = 25 uczniow.

7 zasady szufladkowej Dirichleta potrzebujemy co najmniej 694 os6b — w najgorszym przypadku
7-99 oséb bedzie roztozonych po réwno pomiedzy kazdy dzieri tygodnia.

Urlop trwa 44 dni, czyli 6 tygodni i 2 dni. Poniewaz na wyspie mamy cztery dni sloneczne, a
czwartek i piatek sa nastepujacymi po sobie dniami stonecznymi, wiec ich urlop powinien zaczaé
sie w czwartek.

Moze wybraé tras¢ na 90 sposobow. Wychodzac wybiera jedna z dziesigciu $ciezek, a wracajac
jedna z dziewieciu.

Jedynymi pelnymi godzinami w ciggu doby, w ktérych suma cyfr jest réwna 6, sg 6 oraz 15.
Liczba minut o sumie cyfr rownej 6 to 06, 15, 24, 33, 42, 51. Zatem takich sytuacji bedzie
2-6=12.

Zauwazmy, ze Daria przebiega jedno okrazenie w 144 sekundy, za Karolina w 200 sekund.
Po raz pierwszy beda razem ponownie na linii startu po uplynieciu NWW (144,200) sekund.
NWW (144,200) = 3600, w tym czasie Daria pokona 25 okrazeri, a Karolina 18. Czyli lacznie
przebiegng 43 okrazenia.

Nie. Zauwazmy, ze ostrostup ma parzysta liczbe krawedzi.

O pelnych godzinach ustyszymy 2- (1 +24+3+4+54+6+7+8+9+ 10+ 11+ 12) = 156

uderzen. Oprocz tego ustyszymy jeszcze 24 uderzenia sygnalizujace potowe godziny. Czyli razem
180 uderzen.

Trzy kredki. Z faktu, ze wsrod kazdych 4 kredek przynajmniej dwie sa tego samego koloru wynika,
ze kredki sa najwyzej w 3 kolorach. Natomiast z drugiej informacji oraz z faktu posiadania 9
kredek wynika, ze sa trzy kolory i w kazdym z nich sg po 3 kredki.

Oznaczymy jako x wiek Kasi. Wtedy Bartek ma 3z lat a Krzysiek 3z + 20 = 4x. Stad x = 20,
wiec Kasia ma 20 lat, Bartek 60 lat, a Krzysiek 80.



